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1. Zakres stosowania ST 
 Szczegółowa specyfikacja techniczna (ST) stanowi dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i realizacji robót. 
 

2. Zakres robót objętych SST 
 Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji technicznej dotyczą prowadzenia robót związanych z wykonaniem oświetlenia ulicznego dla 
projektowanej ulicy, zgodnie z wytycznymi inwestora w tym zakresie.  
 Roboty przy wykonaniu oświetlenia terenu obejmują: 
- geodezyjne wytyczenie nowych tras kablowych,  
- wytyczenie usytuowania słupów oświetleniowych, 
- roboty ziemne, 
- ułożenie rur, ustawienie fundamentów: słupów, 
- ułożenie kabli, 
- montaż słupów i opraw oświetleniowych, 
- montaż osprzętu i podłączenie kabli,  
- próby montażowe, 
- zasypanie rowów, 
- odtworzenie nawierzchni. 

 

3.  Określenia podstawowe 
Słup oświetleniowy - konstrukcja wsporcza osadzona bezpośrednio w gruncie, służąca do zamocowania oprawy oświetleniowej na wysokości 

nie większej niż 14 m. 
Oprawa oświetleniowa - urządzenie służące do rozdziału, filtracji i przekształcania strumienia świetlnego wysyłanego przez źródło światła, 

zawierające wszystkie niezbędne detale do przymocowania i połączenia z instalacją elektryczną. 
Kabel - przewód wielożyłowy izolowany, przystosowany do przewodzenia prądu elektrycznego, mogący pracować pod i nad ziemią. 
Przewód kabelkowy – przewód wielożyłowy izolowany, przystosowany do przewodzenia prądu elektrycznego pracujący w słupie i w 

wysięgniku. 
Linia kablowa – kabel wielożyłowy w układzie wielofazowym albo kilka kabli jedno- lub wielożyłowych połączonych równolegle, łącznie z 

osprzętem, ułożone na wspólnej trasie i łączące zaciski tych samych dwóch urządzeń elektrycznych jedno- lub wielofazowych. 
Trasa kablowa – pas terenu, na którym ułożone są jedna lub więcej linii kablowych. 
Fundament - konstrukcja żelbetowa zagłębiona w ziemi, służąca do utrzymania słupa oświetleniowego w pozycji pracy. 
Dodatkowa ochrona przeciwporażeniowa - ochrona części przewodzących dostępnych w wypadku pojawienia się na nich napięcia w 

warunkach zakłóceniowych. 
Długość trasowa linii kablowej lub jej odcinka - długość przebiegu trasy linii bez uwzględnienia falowania i zapasów kabla. 
Długość elektryczna - rzeczywista długość zmontowanego kabla z uwzględnieniem falowania i zapasów kabla. 
Falowanie kabla - sposób układania kabla, przy którym długość kabla układanego jest większa od długości trasy, na której układa się 

kabel. 
Pozostałe określenia podstawowe są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi polskimi normami i definicjami podanymi w ST  „Wymagania 

ogólne”        
 

4. Ogólne wymagania dotyczące robót 
 Ogólne wymagania dotyczące robót podano w ST „Wymagania ogólne”  
 

5. MATERIAŁY 

Ogólne wymagania dotyczące materiałów 
 Ogólne wymagania dotyczące materiałów podano w ST „Wymagania ogólne”. Materiały do wykonania oświetlenia terenu nabywane 
są przez Wykonawcę u wytwórców. Każdy materiał musi mieć atest wytwórcy stwierdzający zgodność jego wykonania z odpowiednimi 
normami. 

Materiały stosowane przy układaniu kabli 
Piasek stosowany przy układaniu kabli powinien być co najmniej gatunku „3”, odpowiadającego wymaganiom BN-87/6774-04. 
Folia służąca do osłony kabla przed uszkodzeniami mechanicznymi, powinna być folią kalandrowaną z uplastycznionego PCW o grubości od 

0,4 do 0,6 mm, gatunku I, odpowiadającą wymaganiom BN-68/6353-03.  

Elementy gotowe 
Fundamenty prefabrykowane  
 Pod słupy oświetleniowe zaleca się stosowanie fundamentów prefabrykowanych według ustaleń dokumentacji projektowej. Ogólne 
wymagania dotyczące fundamentów konstrukcji określone są w PN-80/B-03322. Po wykonaniu wykopu, a przed zamontowaniem fundamentu 
słupa, należy ułożyć na dnie wykopu warstwę betonu klasy B-100 o grubości 10 cm i wymiarach w poziomie większych o 10 cm od wymiaru 
danego fundamentu. 
 W zależności od konkretnych warunków lokalizacyjnych i rodzaju wód gruntowych, należy wykonać zabezpieczenie antykorozyjne 
według dokumentacji projektowej, zgodnie z „Instrukcją zabezpieczeń przed korozją konstrukcji betonowych”  
Składowanie prefabrykatów powinno odbywać się na wyrównanym, utwardzonym i odwodnionym podłożu, na przekładkach z drewna 
sosnowego. 
Rury ochronne  



 Rury ochronne powinny być dostatecznie wytrzymałe na działające na nie obciążenia. Wnętrza ścianek powinny być gładkie lub 
powleczone warstwą wygładzającą ich powierzchnie dla ułatwienia przesuwania się kabli. 
Zaleca się stosowanie jako rury ochronne rur AROT lub równoważne, z polichlorku winylu (PCW) o średnicy wewnętrznej nie mniejszej niż  60 
mm. Rury powinny odpowiadać wymaganiom normy PN-80/C-89205.  
Rury ochronne należy przechowywać na utwardzonym placu, w nienasłonecznionych miejscach zabezpieczonych przed ich uszkodzeniem. 
 
Kable 
 Kable używane do oświetlenia terenu powinny spełniać wymagania PN-93/E-90401. Zaleca się stosowanie kabli o napięciu 
znamionowym 0,6/1kV, czterożyłożyłowe o żyłach aluminiowych w izolacji polwinitowej. Przekrój żył powinien być dobrany w zależności od 
dopuszczalnego spadku napięcia, dopuszczalnej temperatury nagrzania kabla przez prądy robocze i zwarciowe oraz skuteczności ochrony 
przeciwporażeniowej w przypadku zerowania ochronnego. 
 Bębny z kablami należy przechowywać w miejscach pokrytych dachem, zabezpieczonych przed opadami atmosferycznymi 
i bezpośrednim działaniem promieni słonecznych. 
 
Przewód kabelkowy 
 Przewód używany do zasilenia opraw oświetleniowych, składa się z żyły, izolacji żyły i powłoki ochronnej. Żyły powinny być wykonane z 
miedzi o przekroju min. 1,5 mm2, izolacja przewodu oraz powłoki ochronne powinny być z tworzywa sztucznego. Należy stosować przewód 
YDY 3x1,5 mm2 na napięcie znamionowe 750. Miejsce składowania przewodów powinno być suche oraz chronione przed opadami 
atmosferycznymi i promieniami słonecznymi. Należy uniknąć przechowywania przewodów o izolacji z tworzyw sztucznych w temperaturze 
niższej niż -50C.   

 

Parametry opraw oświetleniowych  

Oprawa oświetleniowa uliczna na źródła LED, IP66 (dławnica M20 z zaworem wentylacyjnym), T=4000K (opcjonalnie 3000K oraz 
5700K), CRI>70, strumień po przejściu przez zespół optyczny =4600lm, pobór mocy 51,5W. Zakres temperatur otoczenia: od -40º do 
+50ºC. Montaż na wysięgniku o średnicy 60mm, kącie nachylenia 100, długości 1m. Trwałość powłok lakierniczych z zabezpieczeniem przed 
„mgłą solną”. Wentylowane komory oprawy zapewniają optymalne warunki pracy podzespołów możliwość płynnej recyrkulacji powietrza 
pomiędzy komorą oprawy, a środowiskiem. Modułowy, reflektorowy układ optyczny najwyższej jakości gwarantuje utrzymanie parametrów 
oświetlenia oraz niezmienna w całym okresie użytkowania bryłę rozsyłu oprawy.  

Obudowa: cały korpus oraz uchwyt instalacyjny wykonane, jako ciśnieniowy odlew aluminium, płaskie, hartowane szkło 5mm, stal 
nierdzewna, jako zabezpieczenie klosza, poliuretanowe, wylewane uszczelki gwarantujące najwyższe parametry szczelności. Podstawowy 
kolor RAL 7016, indywidualnie dostępna cała paleta kolorów RAL. Oprawa wyposażona w szkło hartowane 5mm o protekcji IK09. Żywotność 
zespołu optycznego LED dla Ta=250C ponad 100.000h, potwierdzone przez L90B10 oraz >100.000h potwierdzone przez L90, TM-21. 
Prąd wysterowania LED: 300mA, 400mA, 500mA, 525mA, 700mA przy wydajnosci LED 163lm/W.  

Układ optyczny rozdzielny od źródeł LED, wymienialny niezależnie, niestarzejący sie w postaci efektywnych odbłyśników rastrowych. 
Rozwiązanie zapewniające brak narastających strat wraz z okresem użytkowania w przeciwieństwie do powszechnie stosowanych soczewek 
syntetycznych. Układ optyczny redukujący olśnienie, zapewniający szeroki rozsył światła, optymalny dla ulic, ścieżek rowerowych i chodników. 
Stopień kompensacji mocy biernej cos fi>0,95. Zintegrowane zabezpieczenie przeciwprzepięciowe. Podstawowe trzy stopniowe 
zabezpieczenie przepięciowe do 10kV oraz dostepne SPD dla I i II klasy izolacji z ochroną 10kV, 10kA.  

Wymiary: L=490mm, B=295mm, H= 86mm, waga: 7kg, Klasa bezpieczeństwa fotobiologicznego: Wolna od ryzyka. Zgodność z 
normami: EN60598-1, EN 60598-2-3, EN 62471, EN 55015, EN 61547, EN 61000-3-2, EN 61000-3-3, ENEC, CE. 

 
Ogólne warunki stawiane projektowanym szafom oświetlenia ulicznego 

 obudowa szafy, kieszeń kablowa oraz fundament winny być wykonane z niepalnego poliestru (wzmocnionego włóknem szklanym) 
formowanego pod ciśnieniem na gorąco, odpornego na uderzenia mechaniczne i wysoką temperaturę, promieniowanie UV oraz czynniki 
atmosferyczne, 

 obudowa powinna mieć konstrukcję modułową umożliwiającą wymianę uszkodzonych elementów, 

 fundament szafy winien być wykonany jako element oddzielny konstrukcyjnie, 

 stopień szczelności obudowy: min IP 44 oraz co najmniej II klasa ochronności, 

 stopień odporności obudowy na uderzenia mechaniczne (wandaloodporne) – IK10, 

 konstrukcja zawiasów drzwiczek szafki powinna umożliwiać nieskomplikowany i szybki demontaż i montaż bez użycia narzędzi, 

 demontaż i montaż przednich osłon fundamentu powinien być możliwy tylko po otwarciu drzwiczek, 

 szafa powinna posiadać znaki oraz napisy wyłącznie w języku polskim  

 obudowa szafy powinna posiadać trwały opis zawierający nazwę  i znak firmowy producenta oraz na zewnętrznej stronie drzwiczek w 
sposób trudno usuwalny umieszczoną tabliczkę ostrzegawczą, 

 obudowa szafy powinna zapewniać skuteczną wymianę powietrza zapobiegającą powstawaniu rosy, 

 drzwi szafy muszą być wyposażone w zamek baskwilowy z minimum dwoma mocowaniami, przystosowany do zabudowy wkładki 
bębenkowej typu MASTER KEY, 

 każde drzwi szafy musza posiadać rygle dolny i górny, 

 wszystkie elementy (obudowa, kieszeń, fundament, daszek, drzwi) powinny być wykonane z tego samego materiału, 

 obudowa szafy powinna być pomalowana środkiem typu anty plakat, 

 po wewnętrznej stronie drzwiczek powinna znajdować się kieszeń przystosowana do umieszczenia dokumentacji w A4, 

 góra obudowy szafy powinna być w postaci daszka skośnego, 

 wszelkie elementy metalowe winny posiadać wysoki stopień zabezpieczenia przed korozją, 

 w szafie oświetleniowej należy umieścić astronomiczny zegar do sterowania oświetleniem tożsamy z zegarem CPA – 4.0 lub nowszy, 

 projektowana szafa powinna posiadać, co najmniej dwa obwody rezerwowe pozwalające na podłączenie kolejnych obwodów 
oświetleniowych, 



 w szafce na drzwiczkach od strony wewnętrznej należy umieścić schemat projektowanego oraz istniejącego oświetlenia zasilanego z 
przedmiotowej szafki. 
 

6. Sprzęt 

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu 
Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w ST „Wymagania ogólne”  
 

Sprzęt do wykonania oświetlenia terenu 
 Wykonawca przystępujący do wykonania oświetlenia terenu winien wykazać się możliwością korzystania z następujących maszyn i 
sprzętu gwarantujących właściwą, jakość robót: 
- samochodu specjalnego linowego z platformą i balkonem, 
- wiertnicy, 
- spawarki transformatorowej do 500 A, 
- zagęszczarki wibracyjnej spalinowej 70 m3/h, 

7. Transport 

Ogólne wymagania dotyczące transportu 
 Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w ST „Wymagania ogólne”. 
 

Transport materiałów i elementów  
 Wykonawca przystępujący do wykonania oświetlenia terenu winien wykazać się możliwością korzystania z następujących środków 
transportu: 
- samochodu skrzyniowego, 
- samochodu specjalnego linowego z platformą i balkonem, 
- samochodu dostawczego, 
- przyczepy do przewożenia kabli. 
 Na środkach transportu przewożone materiały i elementy powinny być zabezpieczone przed ich przemieszczaniem, układane zgodnie z 
warunkami transportu wydanymi przez wytwórcę dla poszczególnych elementów. 
 

8. Wykonanie robót 

Ogólne zasady wykonania robót 
 Ogólne zasady wykonania robót podano w ST „Wymagania ogólne”  
 

Etapowanie robót. 
 Ze względu na możliwość etapowania robót budowlanych, należy w miejscach gdzie w danym etapie nie będą ustawione słupy 
oświetleniowe zostawić zapas kabla (pętlę) do podłączenia lampy oświetleniowej ustawionej w kolejnym etapie robót.  

 

Wykopy pod fundamenty i kable  
  Przed przystąpieniem do wykonywania wykopów, Wykonawca ma obowiązek sprawdzenia zgodności rzędnych terenu z danymi w 
dokumentacji projektowej oraz oceny warunków gruntowych. Metoda wykonywania robót ziemnych powinna być dobrana w zależności od 
głębokości wykopu, ukształtowania terenu oraz rodzaju gruntu. Pod fundamenty prefabrykowane zaleca się wykonywanie wykopów 
wąskoprzestrzennych ręcznie. Ich obudowa i zabezpieczenie przed osypywaniem powinno odpowiadać wymaganiom BN-83/8836-02  
  Wykopy wykonane powinny być bez naruszenia naturalnej struktury dna wykopu i zgodnie z PN-68/B-06050 
Wykop rowka pod kabel powinien być zgodny z dokumentacją projektową lub wskazaniami Inspektora Nadzoru. Wydobyty grunt powinien 
być składowany z jednej strony wykopu. Skarpy rowka powinny być wykonane w sposób zapewniający ich stateczność. 
  W celu zabezpieczenia wykopu przed zalaniem wodą z opadów atmosferycznych, należy powierzchnię terenu wyprofilować ze 
spadkiem umożliwiającym łatwy odpływ wody poza teren przylegający do wykopu.  
  Zasypanie fundamentu lub kabla należy dokonać gruntem z wykopu, bez zanieczyszczeń (np. darniny, korzeni, odpadków). Zasypanie 
należy wykonać warstwami grubości od 15 do 20 cm i zagęszczać ubijakami ręcznymi lub zagęszczarką wibracyjną. Wskaźnik zagęszczenia 
gruntu powinien wynosić 0,95 według BN-77/8931-12. Zagęszczenie należy wykonywać w taki sposób, aby nie spowodować uszkodzeń 
fundamentu lub kabla. 
  Nadmiar gruntu z wykopu, pozostający po zasypaniu fundamentu lub kabla, należy rozplantować w pobliżu lub odwieźć na miejsce 
wskazane w ST lub przez Inspektora Nadzoru. 

 

Montaż fundamentów prefabrykowanych 
Przed montażem fundamentów należy zabezpieczyć ich ściany przed działaniem wód podziemnych po przez pomalowanie abizolem na 

zimno. Montaż fundamentów należy wykonać zgodnie z wytycznymi montażu dla konkretnego fundamentu, zamieszczonymi w dokumentacji 
projektowej. Fundament powinien być ustawiany przy pomocy dźwigu, na 10 cm warstwie betonu B 10, spełniającego wymagania PN-88/B-
06250. Przed jego zasypaniem należy sprawdzić rzędne posadowienia, stan zabezpieczenia antykorozyjnego ścianek i poziom górnej 
powierzchni, do której przytwierdzona jest płyta mocująca. 



Maksymalne odchylenie górnej powierzchni fundamentu od poziomu nie powinno przekroczyć 1:1500, z dopuszczalną tolerancją rzędnej 
posadowienia  ± 2 cm. Ustawienie fundamentu w planie powinno być wykonane z dokładnością ± 10 cm. 

 

Montaż słupów i opraw oświetleniowych  
Przed przystąpieniem do montażu słupa należy sprawdzić stan powierzchni stykowych elementów łączeniowych, oczyszczając je z brudu, 

lodu itp. oraz stan powłoki antykorozyjnej, którą w przypadku uszkodzenia podczas transportu, należy uzupełnić lub w przypadku braku 
powłoki pokryć fundament. Słup ustawiać należy przy pomocy dźwigu. Podczas podnoszenia słupa należy zwrócić uwagę, aby nie 
spowodować odkształcenia elementów lub ich zniszczenia. Przed zdjęciem z haka, ustawiany słup powinien być zabezpieczony przed 
upadkiem. Nakrętki śrub mocujących słup powinny być dokręcane dwustadiowo i trwale zabezpieczone przed odkręceniem.  Odchyłka osi 
słupa od pionu nie może być większa od 0, 001 wysokości słupa. Słup należy ustawiać tak, aby jego wnęka znajdowała się od strony 
chodnika oraz nie powinna być położona niżej niż 20 cm od powierzchni chodnika lub gruntu. 

 

Montaż opraw 
Montaż opraw na słupach należy wykonywać przy pomocy samochodu z balkonem.  Każdą oprawę przed zamontowaniem należy 

podłączyć do sieci i sprawdzić jej działanie (sprawdzenie zaświecenia się lampy). Oprawy montowane na słupach należy montować po 
uprzednim wciągnięciu przewodów zasilających do słupów. Należy stosować przewody kabelkowe o izolacji wzmocnionej z żyłami 
miedzianymi o przekroju żyły nie mniejszym niż 1,5 mm2. Ilość przewodów zależna jest od ilości opraw. Oprawy na słupach zasilić spod złącz 
słupowych montowanych we wnękach słupów.  Oprawy powinny być mocowane w sposób trwały, aby nie zmieniały swego położenia pod 
wpływem warunków atmosferycznych i parcia wiatru. 

 

Układanie kabli 
Kable należy układać w trasach wytyczonych przez fachowe służby geodezyjne. Układanie kabli powinno być zgodne z normą PN-

76/E-05125. Kable powinny być układane w sposób wykluczający ich uszkodzenie przez zginanie, skręcanie, rozciąganie itp. Temperatura 
otoczenia przy układaniu kabli nie powinna być mniejsza niż 00C. Kabel można zginać jedynie w przypadkach koniecznych, przy czym 
promień gięcia powinien być możliwie duży, jednak nie mniejszy niż 10-krotna zewnętrzna jego średnica. 

Bezpośrednio w gruncie kable należy układać na głębokości min. 0,7 m z dokładnością  5 cm. Jako ochronę przed uszkodzeniami 
mechanicznymi, przy skrzyżowaniach z istniejącym lub projektowanym uzbrojeniem terenu kable zabezpieczyć rurą ochronną o średnicy nie 
mniejszej niż 50 mm. Kabel ułożony w ziemi na całej swej długości powinien posiadać oznaczniki identyfikacyjne. 

Po wykonaniu linii kablowej należy pomierzyć rezystancję izolacji poszczególnych odcinków kabla induktorem o napięciu nie mniejszym 
niż 2,5 kV, przy czym rezystancja nie może być mniejsza niż 20 MΩ/m. 

 

Wykonanie dodatkowej ochrony przeciwporażeniowej 
System TNS polega na połączeniu części przewodzących dostępnych z uziemionym przewodem ochronnym PE powodującym w 

warunkach zakłóceniowych odłączenie zasilania.  
 

9. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT. 

Ogólne zasady kontroli jakości robót 
 Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w ST „Wymagania ogólne”. 

 

Wykopy pod fundamenty, kable. 
Lokalizacja, wymiary i zabezpieczenie ścian wykopu powinno być zgodne z dokumentacją projektową. Po zasypaniu fundamentów, 

wykopów pod kable należy sprawdzić wskaźnik zagęszczenia gruntu oraz sprawdzić sposób usunięcia nadmiaru gruntu z wykopu. 
 

Fundamenty  
Program badań powinien obejmować sprawdzenie kształtu i wymiarów, wyglądu zewnętrznego oraz wytrzymałości. Parametry te 

powinny być zgodne z wymaganiami zawartymi w dokumentacji projektowej oraz wymaganiami PN-80/B-03322 i PN-88/B-30000. 
Ponadto należy sprawdzić dokładność ustawienia w planie i rzędne posadowienia. 

 

Słupy oświetleniowe 
  Elementy słupów oświetleniowych powinny być zgodne z dokumentacją projektową i BN-79/9068-01. Słupy oświetleniowe, po montażu, 
podlegają sprawdzeniu pod względem: 
- dokładności ustawienia pionowego słupów, 
- jakości połączeń kabli i przewodów na złączach słupowych oraz na zaciskach oprawy, 
- jakości połączeń śrubowych słupów, wysięgników i opraw, 
- stanu antykorozyjnej powłoki ochronnej wszystkich elementów. 

Linia kablowa 
  W czasie wykonywania i po zakończeniu robót kablowych należy przeprowadzić następujące pomiary: 
- głębokości zakopania kabla, 
- rezystancji izolacji i ciągłości żył kabla. 



  Pomiary należy wykonywać, co 10 m budowanej linii kablowej, za wyjątkiem pomiarów rezystancji i ciągłości żył kabla, które należy 
wykonywać dla każdego odcinka kabla. Ponadto należy sprawdzić wskaźnik zagęszczenia gruntu nad kablem i rozplantowanie nadmiaru 
ziemi. 

Instalacja przeciwporażeniowa 
  Po wykonaniu instalacji oświetleniowej należy pomierzyć (przy TNS) impedancje pętli zwarciowych dla stwierdzenia skuteczności 
zerowania. Wszystkie wyniki pomiarów należy zamieścić w protokole pomiarowym ochrony przeciwporażeniowej. 
 

Pomiar natężenia oświetlenia 
  Pomiary należy wykonywać po upływie co najmniej 0,5 godz. od włączenia lamp. Lampy przed pomiarem powinny być wyświecone 
minimum przez 100 godzin. Pomiary należy wykonywać przy suchej i czystej nawierzchni, wolnej od pieszych i jakichkolwiek obiektów obcych, 
mogących zniekształcić przebieg pomiaru. Pomiarów nie należy przeprowadzać podczas nocy księżycowych oraz w złych warunkach 
atmosferycznych (mgła, śnieżyca, unoszący się kurz itp.). Do pomiarów należy używać przyrządów pomiarowych o zakresach zapewniających 
przy każdym pomiarze odchylenia nie mniejsze od 30% całej skali na danym zakresie. 
  Pomiary natężenia oświetlania należy wykonywać za pomocą luksomierza wyposażonego w urządzenie do korekcji kątowej, a element 
światłoczuły powinien posiadać urządzenie umożliwiające dokładne poziomowanie podczas pomiaru. 
 

Zasady postępowania z wadliwie wykonanymi elementami robót 
  Wszystkie materiały niespełniające wymagań ustalonych w odpowiednich punktach ST zostaną przez Inspektora Nadzoru odrzucone. 
Wszystkie elementy robót, które wykazują odstępstwa od postanowień SST zostaną rozebrane i ponownie wykonane na koszt Wykonawcy. 

 

9. Obmiar robót 

Ogólne zasady obmiaru robót 
 Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST „Wymagania ogólne”. 
 

Jednostka obmiarowa 
Jednostką obmiarową dla linii kablowej jest - m (metr), a dla słupów oświetleniowych,  montażu osprzętu kablowego, malowania napisów i 
cyfr, montażu opraw jest – szt. (sztuka). Dla wykopów i zasypki związanych z robotami kablowymi i fundamentowymi  – m3 (metr sześcienny), 
badań i pomiarów – odc. lub szt. (odcinek lub sztuka). 
 

10. Odbiór robót. 

Ogólne zasady odbioru robót 
 Ogólne zasady odbioru robót podano w ST „Wymagania ogólne”. Roboty uznaje się za wykonane zgodnie z dokumentacją projektową, 
ST i wymaganiami Inspektora Nadzoru, jeżeli wszystkie pomiary i badania z zachowaniem tolerancji dały wyniki pozytywne. 
 

Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu 
 Odbiorowi robót zanikających i ulegających zakryciu podlegają: 
- wykopy pod fundamenty i kable, 
- montaż fundamentów, 
- ułożenie kabla  

 

Dokumenty do odbioru końcowego robót 
 Do odbioru końcowego Wykonawca jest zobowiązany przygotować, oprócz dokumentów wymienionych ST „Wymagania ogólne”: - 
protokoły z dokonanych pomiarów elektrycznych 

 
 

Inne dokumenty 
– Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 02.09.2004 R. w sprawie szczegółowego zakresu i formy dokumentacji projektowej, 
specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót budowlanych oraz programu funkcjonalno-użytkowego (Dz. U. Z 2004 r. Nr 202, poz. 
2072, zmiana Dz. U. Z 2005 r. Nr 75, poz. 664). 
– Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 26.06.2002 R. w sprawie dziennika budowy, montażu i rozbiórki, tablicy informacyjnej oraz 
ogłoszenia zawierającego dane dotyczące bezpieczeństwa pracy i ochrony zdrowia (Dz. U. Z 2002 r. Nr 108, Poz. 953 z późniejszymi 
zmianami). 
– Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 11 sierpnia 2004 r. w sprawie sposobów Deklarowania zgodności wyrobów budowlanych 
oraz sposobu znakowania ich znakiem budowlanym (Dz. U. Z 2004 r. Nr 198, poz. 2041). 
– Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z 11 sierpnia 2004 r. w sprawie systemów oceny zgodności, wymagań, jakie powinny spełniać 
notyfikowane jednostki uczestniczące w ocenie zgodności oraz sposobu oznaczenia wyrobów budowlanych Oznakowania CE (Dz. U. Nr 195, 
poz. 2011). 


